

走进许慎文化园 传诵经典祭先贤



“走进许慎文化园 传诵经典祭先贤”活动启动。

我市将新开6条公交线路

本报讯(记者 齐放)6月27日,记者从市公交集团了解到,6月30日,市区将再增加6条公交线路,分别是200路、300路、169路、122路、126路和经济技术开发区区内公交线路。至此,我市城市公交线路达到26条,新能源公交车增加到820台。

据了解,投入200台纯电动公交车运营、开通6条公交线路是今年市定十件民生实事之一。公交集团在市交通运输局的领导下,克服疫情影响积极推进,先后完成了车辆采购、手续办理、驾驶员招聘培训、线路实际调研与规划调整、网上征求意见等前期工作。自6月30日起,6条新线路将正式开通运营,同时对市区4条公交线路进行了优化调整。

市公交集团相关负责人表示,6条新线路开通后,市区公交线路网布局将更加合理,次干道覆盖率将进一步增加。在市区任何地点,市民500米内能够坐上公交,最多转乘一次就可以到达目的地,乘坐公交出行将会更加方便。

□文/见习记者 刘净旖
图/本报记者 焦海洋

慎终追远,礼祭字圣。6月25日上午,由市文化广电和旅游局、市许慎文化园保护中心举办的“走进许慎文化园传诵经典祭先贤”活动在许慎文化园隆重举行。

当天上午,来自全市多所小学的100余名师生代表排着整齐的长队,在字圣殿前虔诚

而立。学生代表向字圣许慎塑像敬献花篮,全体人员向许慎塑像三鞠躬。随后,师生们激情满怀地开始经典诵读,缅怀先贤,共同感受中华传统文化的博大精深。

祭礼后,师生们在讲解员的带领下参观了六书广场、字圣殿、叔重堂、说文馆,了解汉字发展历史和许慎生平事迹。园区内的文化圣殿和文化建筑深深地吸引着同学们的目的。

光。他们一边追思先贤,一边学习悠久而灿烂的汉字文化,与传统文化亲密接触。

“如果没有许慎《说文解字》的流传,我们将不能认识先秦的甲骨文、钟鼎文、大篆以及战国古文字。”在六书广场,记者看到一位家长正在对自己的孩子耐心地讲解许慎及《说文解字》。

“学习许慎文化知识已有两年多了,但每次都有不

同的收获,让我感受到了传统文化的无穷魅力!”育才学校六年级(5)班的李明泽同学深有感触地说。

据了解,“走进许慎文化园传诵经典祭先贤”是许慎文化园今年端午节的首场活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,让人们近距离接触厚重的历史和传统文化,引导广大青少年和人民群众感受传统文化魅力。

7位“中国好人”走进校园,和孩子们一起—— 品味端午习俗 弘扬传统文化

□文/图 本报记者 齐放

“端午节的来历是什么?”“屈原是谁?”……6月24日下午3时30分,在郾城小学一年级(1)班教室内,“中国好人”陈晓磐向孩子们提出了一个个看似简单的问题,孩子们纷纷举手抢答,在潜移默化中调动起学生认知、继承、弘扬中华民族传统美德和优秀传统文化的热情。

端午节前夕,在市文明办的组织下,陈晓磐、陈庆伟、轩志伟、郑玉海、朱华磊、齐彤和郭丽丹7位漯河籍“中国好人”走进郾城小学,开展“寻根溯源 粽叶飘香”端午特别活动。

7位“中国好人”通过与



“中国好人”陈晓磐向孩子们发放美食。

孩子们一起品粽子、观赛龙舟视频、答端午知识、唱五月五歌谣等活动,切实让孩子们了

解端午节的来历和吃粽子、悬艾草、佩香囊、赛龙舟等习俗。

特别是在“五月五忆屈原”活动中,孩子们在诵读经典中感受屈原的誓死爱国、伍子胥的忠心耿耿、越王勾践的奋斗不息……在感受经典文化的同时,孩子们领悟了真善美和仁者爱人的传统美德,激发了他们的爱国热情。

“中国好人”一行还走进美术教室,和孩子一起制作有关端午的手工作品。制作前,“中国好人”向孩子们讲述了端午节的由来,老师讲解了彩泥的艺术特色和制作方法。随后,“中国好人”手把手教孩子制作彩泥粽子、香包等。传统文化在大家的动手操作中变得可触、可感,浓浓的端午气息洋溢在教室里,萦绕在每个人心头。



天气预报

今天 阴有大到暴雨,局部大暴雨
23°C~27°C

明天 小雨转多云
22°C~32°C

后天 晴转多云
23°C~33°C

市气象局提供